

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

TNAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint, az udvarban hátul.

A választások után.

Ma összesen három kerületben folyik a választás: Gyomán, Orosházán és Baján. Előre biztos, hogy egyik kerületből sem küldenek fel kormánypárti követet és mindhárom mandátum az ellenzéké lesz, még pedig a Kossuth-párté. *Baján* dr. Rajk Aladár választása jóformán egyhangú lesz; az ellene tegnap felléptetett szociálista alig kap néhány szavazatot. *Orosházán* három jelölt van ugyan, de ezek közt is egy szociálista, kinek semmi kilátása sincsen és két Kossuth-párti, úgy, hogy a kerület még pótválasztás esetén is Kossuth-párti marad. Ugyanez áll *Gyomárról*, hol Zsilinszky Endre személyében van ugyan kormánypárti jelölt, de ennek győzelemre nincs kilátása és fellépése legfeljebb azt fogja eredményezni, hogy a Kossuth-párti és a szociálista jelölt között pótválasztás lesz, mely az előbbi győzelmével végződhetik. — A három mai eredményt is hozzászámítva, a pártok következőképpen alakulnak:

| | |
|--------------|-----|
| Kossuth-párt | 163 |
| Kormány-párt | 152 |
| Disszidens | 25 |
| Ujpart | 13 |
| Nemzetiségi | 7 |

| | |
|----------------|----|
| Néppárt | 24 |
| Pártonkivüliek | 8 |
| Pótválasztás | 13 |

Ez összesen 405 eredmény és már csak 8 kerület van hátra. A kormánypártiak közé számítottuk a szász nemzetiségi képviselőket is; ha a többi nemzetiségeket is a kormánypárthoz számítjuk, akkor is csak 150 szavazata volna a pártnak és az ellenzéknek már most 246 szavazata, vagyis 87 többsége van.

De még ha a disszidensek is cserben hagynák függetlenségi és egyéb ellenzéki fegyvertársaikat, ami fel sem tételezhető, akkor is csak 183 szavazat állana 222-vel szemben és az ellenzéknek még mindig volna 39 többsége.

Egyébként a pótválasztások és a még hátralévő választások még 10 mandátumot hoznak a függetlenségi pártnak, úgy, hogy 173, de legalább 170 mandátuma lesz csak a Kossuth-pártnak; Bánffyékát jó lélekkel nem lehet 67-eseknek mondani. Önálló vámterület, magyar vezényleti nyelv a hadseregben és önálló külügyi képviselő már alig kevesebb a perszonáluniónál és így a Bánffy-csoportot nem lehet az esetleges 67-es csoportosulásnál számításba venni, úgy, hogy az ellenzék minden esetre

190 főnyi marad, ha még a pártonkivüliek és a néppárt is bevonulnának a Lloyd-klubba.

Ha ezt a legrosszabb esetet veszük, akkor is 190-en állanának 223-mal szemben és bizalmi kérdés esetén, mikor miniszterek és államtitkárok nem szavaznak, minden egyes embernek itt kellene a Házban lennie, hogy a szövetkezett 67-esek csak a függetlenségiakkal szemben 10-12 szónyi többséget tudjanak kihozni. Ez is képtelen helyzet volna. És így a számadatok is igazolják, hogy az ország állandó nyugalma csak oly többség adhatja meg, melynek gerince a függetlenségi párt.

A lemondás benyújtása.

Hogy a kabinet már pénteken elhatározta lemondását, az kétségtelen; ugyancsak kétségtelen, hogy erről gróf *Khuen Héderváry* szóbeli hírt vitt Bécsbe a királynak, de a formális lemondó levelet gróf *Tisza István* személyesen viszi el Bécsbe. Az eddigi rendelkezések szerint gróf *Tisza István* már holnap, kedden ismét Budapesten lesz és holnap este, legkésőbb szerdán Bécsbe utazik és jelentkezik kihallgatásra a királynál. A kabinet lemondását és újlagos ideiglenes megbízását a hivatalos lap még a Ház összeülte előtt fogja kö-

A kibukottak.

Minden választáskor egy sereg új név kerül forgalomba s régi megszokott alakok hirtelen letűnnek a színtérről. A politika kibocsájtotta új értékjegyeit és a régieket kivonja a forgalomból. A régi név helyett támad új. A régi talentumok megkopnak, kifáradnak. Kifáradnak azok is, a kik nem voltak talentumok. Egy egész sor fiatal erő kínálkozik a helyükre. Váltakoznak az emberek a csatasorban. De a régi nyomán felnyomuló új harcra a régi helyét fogja betölteni.

Az öreg komédiások kibujnak a jelmezekből és jön a homo novus, a ki magára ölti azt. A jelmezek, azok állandóak a parlament váltógazdaságában.

Sok ember van a régiak között, a kinek a kerülete mondja a szemébe, hogy már megvénült, már nem kell. Sokan önként kiállottak a sorból és ezeket a zajló, zuzmarás, kegyetlen választásokat már a jól megérdemelt nyugalom kuckójából nézik végig.

Hosszu névsor azoké, a kik önként kiváncsok a politikai Grácba, a nyugalmas penzióba.

Sok név van közöttük, a melyek valaha tartalmat adtak egy-egy parlamenti időszaknak: sok sebhelyet, sok babért tudnának ők felmutatni, ha fáradt emberek tulajdonsága volna a kérkedés.

De van közöttük olyan ember is, a kit kilökött a parlamenti élet magából. Azokra fájdalommal tekintünk, ezektől örömmel vesszünk búcsút.

Bernáth Lajos önkéntesen távozott. *Csávozszy Lajos* és *Fabinyi Teofil* is egy darab tartalom és múlt távozik a törvényhozók ülésterméből. *Gabányi Miklós* se lép fel. Nem volt elsőrangú szerep, amit ő betöltött, de annyit rövid idő alatt sikerült eltérnie, hogy a neve forgalomban volt az egész országban. *Fülöp Béla* is vesztesége az ellenzéknek. Ugyanígy a *Thaly Ferenc* távozása. A volt nemzetipárt elsőbbsen is *Blaskovits Ferenc* vesztette el.

A kormánypártiak közül *Cseörghó*, volt államtitkár hagyta oda az arénát. Pártjabeliek közül sok a követője. Legtöbbje fásultságból, unalomból mond búcsút a politikának és annyi-annyi álmos tétlenség után most pihenésre vágyik. Ha vannak közöttük olyanok, akik változatosság okából költöznek ki most a jobboldal padsoraiból, azok

most valószínűleg lázas közéleti tevékenységet fognak kifejteni.

A parlamentben mindenre nyílt terük, csak erre nem. Vannak olyanok is, akik az eddigi mandátum hegymászóbotjával feljutottak vágyaik csúcsára. Azok megpihennek fenn és szánakozva nézik le a tülekedést a lábaik alatt. Az öreg *Jékay Zsigmond* kifejezetten „pihenni” akar. Megérdemli. *Salacz Gyula*, az aradi kormánypárti képviselő szintén megtért szülővárosába.

Gróf *Forgách Antal* nevét csak egy katonai affaire révén ismeri a politika. A krónika szerint a távozásával a történelem nyer. *Karácsonyi Aladár* a másik gróf, aki most önként búcsúzódik.

Báró *Manasszy-Barkó György* is magánása az önkéntes nyugalomnak. A jó *Papp János* nem sok vizet zavart. Két esztendeig ült valamelyik sarokban, ahonnan nem látszott ki. Most megtér Biharba, vármegegyébe.

Önkéntesen maradtak ki még: *Brezovay László*, *Erreth János*, *Fehér Antal*, *Halász Zsigmond*, *Keczer Miklós*, *Maróthy László*, *Réthy Mihály*, *Szabó Kálmán*, *Wittmann János*, végül pedig *Weisz Berthold* és *Wolffner Tivadar*.

A farsangi idényre

készítünk. — Minél tömegesebb látogatásért esedez

mintaszerűen szervezett varrótermünkre tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű hölgyközönség szíves figyelmét ahol esküvői, estélyi és bálí valamint utczaí öltözékeket a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig — bárhol vásárolt kelmékből is; — a legújabb divat szerint gyorsan és jutányosan készítenek. — ruhá varró-terem, DEBRECZEN-ben Batthyány utca 1. szám.

Özv. M. Ring Marie és veje

zolni és a király szintén még a Ház megnyitása előtt Budapestre jön és itt fogja a válságot elintézni.

Kik mennek a király elé?

A kabinet iroda már foglalkozik a meghívandó politikusok névsorának összeállításával. Tudósítónk jelentése szerint eddig a következő meghívásokban állapodtak meg:

Tisza István gróf,
Hieronymi Károly,
Lukács László,
Széll Kálmán,
Andrássy Gyula gróf,
Darányi Ignác,
Zichy Adalárd gróf,
Zichy János gróf,
Bánffy Dezső báró,
Csáky Albin gróf és
Wekerle Sándor.

Arról, hogy Kossuth Ferencet és gróf Apponyi Albertet is meghívják, egyelőre nincsen még szó: ezekre valószínűleg csak a többi kihallgatottak véleménye alapján fog a sor kerülni.

A függetlenségi pártban.

A függetlenségi párt apró, háromszobás helyisége most egyszerre nagyon szűk lett. Dél előtt 9 órakor már jóformán mozogni sem lehet benne, mert az új képviselők még nem szokták hozzá a készenlést és mert annyian vannak, hogy a Lloyd-klub nagyterme is csinosan megtelne velük. Ma délelőtt ismét friss, jókedvű és nagy társaság mozgott a klubban, a mely egymást ünnepelte s minden újabb érkezőt óriási éljenzéssel fogadott. Ma már az új képviselők mind a fővárosban vannak s a párt vezetősége nagyban töri a fejét azon, hogy új klubhelyiséget béreljen.

— Kár lesz vele sietni! — figyelmeztet Rákosi Viktor. Ott a Dorottya-utcában üres lesz nemsokára egy lokalitás, kivesszük azt.

Az önkéntesen kimaradt képviselőknél sokkal szánalmasabb a kibukottak sorsa. Pedig ha valaha, úgy a mostani választások ugyancsak próbára tették a jelöltek idegeit.

Egész sereg ismert és ismeretlen nevű politikus és képviselő bukott ki az ország verdiktje következtében. Így lemaradt az újdonsült szabadelvű-néppárti Abaffy Ödön, a kunszentmártoni bőkezű Baghy Béla. A választási harc halottai között van egy államtitkár: Makfalvy Géza is. Nem jutott mandátum Münnich Aurél őrnagy urnak sem.

Kibukott teljesen a fődarábont, báró Feilitzsch Artur, az erélyes alelnök, akitől két kerületben vonták meg a választók bizalmukat. Megbukott Hegedüs Sándor, a vén bakancsos Kolozsvárott és fia, a huszárkapitány. Az elszánt testőrség is megcsappant, Szaczellary György kopasz fejét nem fogják többé ott látni a miniszterelnök háta mögött. Visszatér a makához; Borbély Gyurka pedig a bárendezéshez. A herkules-spadassint, Kiss Ernőt is kibukatta Szolnok, ahol Nagy Emilt, Nagy Orbán dr. aradi jószágigazgatósági fogalmazó bátyját választották meg függetlenségi programmal. Komárom hűtlen lett volt polgármesteréhez, az ősmamehuk Tuba Jánoshoz.

A társaságban ez az idea éppen nem ellenszenves. Kossuth Ferenc tegnapi miskolci nyilatkozatai megint olaj gyanánt hullottak a tüzre. Az a függetlenségi párt szemében kétségtelen dolog, hogy el kell dönteni, vajjon a nemzet guvernementális politikáját nem kell-e már most negyvennyolcas alapra fektetni? A párt vezető emberei természetesen találták, hogy a király a bekövetkezett kormányválság alkalmából a függetlenségi párt intéző egyéniségeinek meghallgatása nélkül nem fog dönteni.

Az első szocialisták a Házban.

Az új Házban valószínűleg két szocialista képviselő is lesz, az egyik Mezőffy Vilmos, a szegvári jelölt, a másik Achim F. András, a békéscsabai jelölt. Mindkettő pótválasztás után fog bejutni. Mezőffy Novák kormánypártival áll szemben és a kibukott függetlenségi jelölt híveinek támogatására számíthat. Valószínűleg nem is lesz Szegvárt újabb választási harc, mert Novák volt kormánypárti képviselő s mostani jelölt tegnap kijelentette, hogy ő egyszerűen visszalép a pótválasztás előtt, ha a Pallavicini és Károlyi grófok, kik a függetlenségi jelöltre szavaztak, egyenesen meg nem kéri, hogy tartsa fenn jelöltségét. Novák hiába vár erre a felkérésre, mert a Károlyiak nem fognak semmi szín alatt kormánypárti embert támogatni. Achim ellenjelöltje Zsilinszky államtitkár. Achim erősebben áll, mint ellenfele és az ő győzelme valószínű még akkor is, ha a függetlenségi képviselő nem is találná támogatni.

Ugron és Polónyi nyilatkozata.

A megszólaltatások jegyében élünk. Tegnap megszólaltattak egy esomó államférfiut, Andrássy Gyula grófot is, aki kereken visszautasítja azt a vádat, hogy a mai helyzetnek ő a teremtő apja.

A függetlenségi pártkörben Ugron ezeket mondotta:

— Mi győztünk és a győzelmet ki nem bocsáthatjuk a kezünkől. Nekünk magunknak kell kormányalakításra törekednünk. Természetesen hatvanhetes kormányt nem alakíthatunk. Akik hozzánk esatlakoznak, azokat befogadjuk, de csak úgy, ha elveinket elfogadják. Egy életet áldoztam ennek az eredménynek a kivi-

Kibukott Beksics Gusztáv, a minden kormányok konvenciós publicistája, a renegát Biró Lajos, Chernel György a sportsmann, Dobieczyk Sándor, a fővasutas. Az elhullottak között van Heltai Ferenc is. Szarvason Haviár Dani kibukatta Kresmarik Jánost, a nagy keleti nyelvész. Elvesztette mandátumát László Mihály, aki ezután kizárólag a pedagógiai tevékenységre lesz utalva híres magángimnáziumában. Elbukott Kecskeméten a gömbölyű Nagy Mihály, aki december 13-án legjobban hangoztatta, hogy a nemzet itélni fog. Eltűntek Ugron János, Maróthy László, Szeless József és Mandel Pál is.

A kormánypárti tábor tehát ugyancsak megesappanva kerül vissza a téli választásból. Ha ehhez hozzávesszük, hogy Hieronymi miniszter elbukott Szatmáron, államtitkára, Serényi Gyöngyösn, hogy az utóbbi nagy-negyezen küzdötte ki a dédesi mandátumát, egy másik államtitkár, Zsilinszki Mihály pótválasztás alá kerül, hogy numéricé is a legsúlyosabb vereség érte a kormányt és pártját: elmondhatjuk, hogy a nemzet nem úgy ítél, ahogy Tisza és hívei várták.

Hozsanna az érkezőknek.

vására; most életem végén ki nem bocsátom azt kezemből.

Még kell kísérteni, hogy a szövetséget ellenzék együtt maradjon és kormányzati programot csináljon a maga számára. Félig-meddig való program nem lehetséges. Nekünk elveink teljes érvényesítését kell követelni és legfőkébb a megvalósítás időpontja tekintetében alkudhatunk. A győztesek többsége véleményének érvényesülnie kell.

— A disszidensek és Andrássy a harcban szövetségeseink voltak. Természetes, hogy az utóbbi a legnagyobb előzékenységgel fogadnók. Vele próbálkozhatunk, de őt is csak akkor támogatjuk, ha elveinket átveszi.

Polónyi fejtegetései.

A kormány vád alá helyezése.

A jelen voltak mind teljes helyesléssel fogadták Ugron előadását, amelyhez Polónyi Géza is a maga részéről érdekes fejtegetéseket fűzött.

Ezek szerint az ellenzék legelső feladata a jogfolytonosság teljes helyreállítása, az erőszak és hamisítás megtorlása. Okvetlen indítványoztatni fog a kormány vád alá helyezése:

De szigorú vizsgálat fogja kideríteni, hogy kinek volt része a tisztviselők és gyorsírók közül a hamisításban és erőszakban, a darabantok felfogadásában. Mindezekről a Házat meg kel tisztítani.

A vezérő-bizottság különben már legközelebb tanácskozára gyűl össze és ekkor dönt hivatalosan az ellenzék magatartása és legközelebbi teendő felől.

Apponyi a personal unióról.

Apponyit Budapestre jövet Nagykárolyban több ezer főnyi tömeg várta a pályaudvaron s viharosan éljenezte. Apponyi kiszállt s dr. Adler József, a nagykárolyi függetlenségi párt elnöke lelkes beszédben, mint Magyarország új miniszterelnökét üdvözölte.

Apponyi elmosolyodott, aztán kezét fogva a szónokkal, ezt mondta:

— De már ezt magam se hiszem ám. Legalább most még nem. Nagy dolognak kell jönni előbb, hogy az udvar meggyőződjék arról, hogy a personal unió a legbiztosabb alapja a trónnak.

Széll Kálmán az előtérben.

Minden más kombináció és Széll Kálmán nyilatkozatai dacára is rendszerint teljesen jól értesült helyen a leghatározottabban fenn tartják az állítást, hogy a király legelsőnek Széll Kálmánt fogja meghallgatni és őt bizza meg azzal, hogy keresse a kibontakozást és állítsa össze a kabinetet.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Uj lelkes. Kiss Albert segédlelkészét, Biró Ferencet szép megtiszteltetés érte tegnap. A tehetséges, jeles fiatal papot egyhangulag, meghívás útján választották meg az örvendő református hívek; eddigi lelkesüknéppen a Biró Ferenc atyja volt.

A főiskola új fél éve. A főiskola második fél éve holnap reggel veszi kezdetét. A beiratkozások is holnap kezdődnek meg s február 1-ig tartanak. Az új fél év során a jogakadémia mindenik tanára megtartja előadásait.

Eredeti, Clayton és
Shuttleworth-féle

Ekékhöz

minden alkatrész kapható raktáron

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél
Piac-u. 7. Vecsey-ház.

Egyházi gazdasági építkezések. A debreceni ref. egyház bérelt külső gazdaságában 32—32,000 koronába kerülő építkezésekre hirdetett pályázatot. A beérkezett ajánlatokat tegnap bontotta fel a gazdasági bizottság s kiszámítja, hogy melyik a legelőnyösebb ajánlat. E mellett javaslatot tesz a presbyteriumnak.

Az ev. ref. főgimnázium első féléve. Az ev. ref. főgimnázium tanuló ifjúsága háta mögött egy munkában eltöltött félév zárul be a mai nappal. Ma osztják ki a félévi bizonyítványt, mely sok derék tanulót jutalmaz s buzdít a kitartásra, sok tanulónak pedig félelmet hoz. Általában az osztályozás eredménye nagyon kielégítő.

VIDÉK.

Gyilkos házibarád.

— Saját tudósítónktól. —

A temesmegyei Modos községből írják, hogy éjnek idején orvul egy Wieland Jakab nevű rudnai legény lelőtte Wagner Lajost, a rudnai báró Nikolics-féle uradalom erdő-őrét. Wagnernek még volt annyi ideje, hogy hazavánszorogjon és itt elmondja feleségének, hogy az erdőn keresztül jövet lőtte őt meg Weiland, a ki a lövés után elmenekült.

Wagner vallomását még a csendőr-őrsnek is el tudta mondani. A még fiatal, 25 éves erdőőr reggelre meghalt. A megindított nyomozás természetesen elsősorban Wielandot fogta elő, a ki azonban vadorzókra hárította a gyilkosságot és hogy ő Wagnerrel regegyütt volt ugyan a kritikus napon, el is menekült, de ezt a vadorzóktól való félelmében tette.

A boncolás azonban kiderítette, hogy a lövés egészen közélről történt. Mikor ezt Wielandra ráolvasták, megtörtén bevallotta, hogy csakugyan ő ölte meg Wagnert, az utóbbi felesége unszolására, a kívül pár hónap óta viszonya volt. Weilandot is, Wagnernét is a módosi fogházba szállították.

Dr. Benedek János mandátuma.

Mint hivatalosan is megerősítik tegnapelőtti hírünket: *Böszörményi Sándor*, a szabadelvű párt, illetve a kormány h. böszörményi képviselő jelöltje a jelöléstől vissza lépett. Bizonyára belátta, hogy az egész országban megnyilatkozott hangulattal szemben nem sok kilátása lehet a győzelemre. Szó volt arról, hogy ebben a kerületben Hieronymit jelölik, de a két helyen is kibukott miniszter másutt kapott jelölést. Így most már Dr. Benedek János Kossuth párti képviselőt egyhangulag fogják megválasztani. Hajdúvármegyéből és Debrecenből erre a ciklusra tehát nem megy fel kormánypárti képviselő a Házba hanem 6 Kossuth párti és 1 Bánffy párti képviselő fogja képviselni a legmagyarabb városok és megyék egyikét Debrecen és Hajdúvármegyét.

Biharmegye milliós pöre. Nagyváradról jelentik: Biharvármegye törvényhatósága 1884-ben az utadó alap terhére 7000.000 koronával járult a Bihari Helyiérdekű Vasúttársaság megalakulásához, a Belényes-Vaskóhi vasúthoz pedig 300.000 koronával. Nemrég vették észre, hogy ez összegek ellenértékét, a megfelelő számú törzsrészeket a mai napig sem kapták meg. Nyomban átirták az igazgatósághoz, hogy a vármegye részvényeit küldjék meg. A Bihari

Helyiérdekű Vasúttársaságtól tegnap érkezett meg a válasz, melyben kereken megtagadják a részvények kiadását. E határozatukat azzal okolják meg, hogy annak idején a 700.000 koronát nem részvényekért kapták, hanem hozzájárulás gyanánt. Részvényeket külföldben sem bocsátottak ki. Valószínű, hogy ezek után pörre kerül a dolog.

Hat hónap a Kossuth-nótáért. Az oklandi kerületben Heltai Ferenc győzelmének elősegítésére is katonaságot rendeltek ki. A választás alatt felváltáskor egy bakagyerek egy kurtakoreszmában a civilek közé keveredett, akik függetlenségiéi voltak és a Kossuth-nótát énekelték. Hogy-hogy nem, a szíve lehetne a megmagyarázója, egyszerre csak a katona is velök énekelt. Baj lett belőle, mert a tiszt utak megtudták és egy-kettőre hat hónapi fogházra ítélték.

Az orosz forradalom.

Pétervár, jan. 30.

Azokkal a híresztelésekkel szemben, hogy a forradalmat leverték, pétervári híradások épen ellenkezőt mondanak és a forradalomnak egész Oroszországban való terjedését hirdetik.

Hogy ez mennyire igaz, semmi sem bizonyítja jobban annál a körülménynél, hogy a **csapat szállításokat megszüntették, a már elment hadtesteket visszarendelték és egyelőre nem küldenek újabb csapatokat a harctérre, mert a katonaságra otthon szükség van.**

Kuropatkin fegyverszünet kérése is összefüggésben van az orosz forradalommal. **A fegyverszünetet a békeajánlat megszerkesztésére kérte az orosz hadvezér és most már bizonyos, hogy az orosz-japán háború hamarosan békekötéssel fejeződik be.**

Pétervár, jan. 28.

A Daily Telegraph jelenti Pétervárról: Kuropatkin tábornok a cárhoz intézett jelentésében panaszkodik, hogy az orosz csapatok nem akarnak az ellenség ellen nyomulni és különösen, hogy az európai Oroszországból származó csaknem összes csapatok vonakodnak a japánok ellen offenzívába lépni. A hadseregben nagy az elégedetlenség száma.

A forrongó Oroszország.

London, jan. 30.

A Daily Mail jelenti Varsóból tegnappól: Orosz huszárok nyílt uton megtámadták az angol főkonzult. Az alkonzult, hír szerint, két huszár lerántotta és kardvágásokkal jelentékenyen megsebesítette. A főkonzultnak nem történt baja. Még azt is jelentik a lapoknak Pétervárról, hogy az angol nagykövet vizsgálatot indított és felszólította a hatóságokat, hogy gondoskodjanak a főkonzul védelméről.

Pétervár, jan. 30.

Az ügyvédek ma gyűlést tartottak, amelyen azon tanácskoztak, hogy minő módon kell támogatni az utolsó események károsodottjait. Határozatot hoztak, amely szerint a

jelen helyzetből csak egy kivezető út van és pedig az összes rendek népképviselőinek egybehívása, kiknek azután törvényes állapotok létrehozásán kell fáradozniok.

Pétervár, jan. 30.

A városban a mai nap nyugodt volt. Nem igazak azok a hírek, hogy zavargások fordultak elő.

A VÁROSHÁZARÓL.

A városházáról. Dr. Vargha Elemér polgármesteri titkár hetekig tartó betegeskedéséből felépült, elfoglalta hivatalát.

A városi nyugdíjellenőrző bizottságban megüresedett három tagsági helyet tegnap töltötték be. Ujból egyhangulag Bészler Károly tanácsos, Végh Gyula r. főkapitány és Takács Bálint iktató választottak be a bizottságba.

Teljes tanácsülés lesz ma d. e. 10 órakor — ez alkalommal már, — Domahidy Elemér főispán elnöklété alatt, a melyen a ma délután tartandó közgyűlés még le nem tárgyalt ügyeit készítik elő.

A gázgyár kára. A tegnap tartott tanácsülésen foglalkoztak a gázgyár kárával. Hivatalos becslés szerint 13—15 ezer korona kára volt felszerelésekben a gázgyárnak. Ebbe azonban nincs beleszámítva az elveszett 3 napi fogyasztási bevétel stb. **A gázgyár összes üzleti kára 30 ezer korona felé jár.**

Közigazgatási bizottsági ülések. Debrecen város közigazgatási bizottságára rendez február havi ülését jövő hó 6-án délután fogja megtartani Domahidy Elemér főispán elnöklété alatt. Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának legközelebbi ülése február hó 13-án lesz. Mindkét ülésen a szakelődők terjesztik elő január hóra vonatkozó jelentéseiket.

Központi temető. A város már évek előtt célba vette a temetők rendezését és egy központi temető létesítését. Az egyes hitfelekezetekkel ezirányban folytak is már tárgyalások, de a rendezéshez szükséges költség hiánya miatt az ügy rendezését elhalasztották. A nagy költségen keretében a temető rendezésére is vettek fel nagyobb összeget és most, hogy a miniszter jóváhagyta a nagyközség ügyét, a temetők rendezése is újból felszínre kerül. Terv szerint a várostól távolabb eső helyen megfelelő nagy területen tervezik a központi temetőt, a hol az összes felekezetek részére jelölnek ki helyeket temetkezésekre.

SZÍNHÁZ.

János vitéz. Tegnap este ismét a János vitéz került színre telt ház előtt. A közönség valósággal ünnepelte Rózsa Lilit. Nagyon tetszett most is Mezey Andor, Krémer Jenő és különösen Rományi Mária, aki énekszámait sok izléssel adta elő.

Színházi hírek. Ma, kedden este „János vitéz” dalmü kerül színre. A Slavianski daltársulat — mint a színházi iroda jelenti — a jövő héten hétfőn és kedden játszik. Holnap, szerdán a „Miniszterválság” című vígjátékot ismételik meg az országos színészegyesület nyugdíjalapja javára. Csütörtökön a „Tévedések játéka” vígjáték; pénteken „A boldogság” vígjáték; szombaton „János vitéz”, dalmü; vasárnap délután pedig a „Drótos tót”, operett kerülnek színre. Vasárnap este mutatják be Rákosi Viktor és Malonyai Dezső „Elnémult harangok” című színjátékát.

A Színházi Ujság minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes száma ára három krajcár.

UJDONSÁGOK.

A helyzet.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 30.

Most már az a kérdés, hogy mi lesz. Milyen kormányt lehet és kell alakítani, mikor a függetlenségi, illetve Kossuth-párt a parlament legerősebb pártja számszerűleg.

Az *Andrássy* Gyula gróf legfőbb törekvése, a szabadelvűpárt rekonstrukciójával új 67-es párt alakítása. De ennek a pártnak is alig akad többsége, még ha egy egységes programban meg is tudnának állapodni.

Tény az, hogy a helyzet kialakulására vonatkozólag biztosat most még nem lehet mondani.

A Kossuth-párt álláspontja.

Most még nem jegecesedett ki a Kossuth-párt álláspontja. De általánosságban helyesli *Ugron* Gábor ama kijelentését, hogy a Kossuth-pártnak arra kell törekedni, hogy kormányt alakíthassanak. *Andrássy* csak úgy támogatják, ha a Kossuth-párt elveit figyelembe részesíti, átveszi.

A szabadelvűek közül sokan biztatják a Kossuth-pártot, miután ha a szabadelvű képviselők egy része nem követi *Andrássy*t, akkor *Andrássy* sem tud többséget biztosítani s megtörik az a törekvés, hogy a 67-es párt abszolút többségét megközelítsék.

Ujból feloszlatják a Házát.

Hirlik, hogy ha a Kossuth-párt megmarad követelésével, s megakadályozza a 67-es alapon való kormányzást, a király újból feloszlatja a Házát s Tiszát, vagy *Héderváry* fogja a választásokat vezetni olyan módon, mint szerbiában szokták.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Nyugalmazott főhadnagy.** A hadügyminiszter *Borza* Gyula gróf 7-ik huszárezredbeli főhadnagyot, mint csataszolgálatra képtelen rokkantot nyugalomba helyezte.

* **Kossuth a debreceni diákságnak.** A debreceni diákság az ellenzék fényes diadala alkalmából szombaton üdvözlő táviratot küldött Kossuth Ferencnek. A függetlenségi párt nagynevű elnöke a következő táviratban köszönte meg az üdvözlőt. „A debreceni főiskola széniorának Debrecen. Történelmi hazafiságu üdvözlőt meleg köszönettel viszonozom. Kossuth Ferenc.”

* **A Zion egyleti választások.** E hó 29-én ejtették meg a Zion egyletben a választmány újra alakítását, valamint az orvosok jelölését. Az orvosi állásra dr. Rózsa Mór 64, dr. Kenyeres Elek 62, dr. Burger Péter 57, dr. Gáspár Géza 16, dr. Széll Kálmán 3 és dr. Szöllőssy Béla 1 szavazattal lettek jelölve. Választmányi tagokká lettek a rendes tagok sorából: ifj. Schwartz Vil-

mos 167, Hoffmann Sándor 146, Schwartz M. L. 127, Emmerich Arnold 121, Rózsa Lajos 121, Rosenberg Simon 109, Keiner Adolf 104, ifj. Vidder Soma 109 (új), Bányay József 87, Kurucz Dávid 85 (új), Kronovitz Ignác 79 (új), Glück Adolf 76, ifj. Kellner Dávid 75, Weisz József 75, Molnár József 73, Fényes Mór 71, Rózsa Ignác 70 (új), Heresfelder Géza 69 (új), Schwartz Armin 69, Gottlieb Dávid 64, Klein Miksa 63, Steier Gy. 63. Póttagok: Boros I. 60, Bernáth Jenő 54, Leichmann Adolf 53, Löwinger Mór 53. Pártoló tagok sorából: Fenyő Sándor 133, dr. Fejér Ferenc 132, Stern József 110, Hoekfelder Jakab 105, Turay Farkas 92, Kohn Lipót 78, Lusztig Dezső 75, Rosenfeld Salamon 73, Rosinger Lajos 64 (új), dr. Freund Jenő 53 (új), Frank Rezső 51 (új). Póttagok: Csengeri Ferenc 39, dr. Burger Péter 38, Márkus Miksa 38, Thieszen Arthur 35.

* **Választmányi ülés.** Az asztalosok ipari szakosztályának választmánya ma délután 2 órakor rendes ülést tart, melyen a csütörtök délután tartandó elüljárósági ülés tárgysorozatát készíti elő.

* **A kereskedelmi iskola Csokonai-ünnepé.** A kereskedelmi iskola tanárkara és ifjusága közösen rendez Csokonai-ünnepet, melyre vonatkozólag a következő meghívót vettük: A debreceni felső kereskedelmi iskola növendékei 1903. évi február hó 1-én délelőtt 10 órakor az iskola dísztermében ünnepélyt rendeznek Csokonai emlékezetére. Az ünnepélyre a szives érdeklődőket ezuton hívja meg a rendezőség. Műsor: 1. Hymnus. Erkelől. Énekli az intézeti vegyeskar. 2. Csokonai emlékezete. Tarta *Labanc* Mihály tanár. 3. A Reményhez Csokonaitól. Énekli *Karacs* Ilona, a női tanfolyam növendéke. Hege-dün és zongorán kísérik: *Tóth* Mariska, a női tanfolyam növendéke és *Husz* Lajos tanár. 4. Részlet *Dorothy*ából. Szavalja *Ezry* Miklós, felső osztályu tanuló. 5. Csokonai-Dalok. Énekli az intézeti vegyeskar. 6. Csokonai lírai költszete. Irta *Kuti* Imre, felső osztályu tanuló; felolvassa *Káldor* Mór, felső osztályu tanuló. 7. A Tihanyi Ekhóhoz, Csokonaitól. Szavalja *Révész* Aladár, felső osztályu tanuló. 8. Szózat. Egressytől. Énekli az intézeti vegyeskar.

* **Szakosztályi ülések.** Az ipartestület szakosztályainak javarésze már megejtette a jelölést az elüljáróságban megüresedett tagsági helyekre nézve. Még a cipészek és eszmadriák szakosztálya tart jelölő ülést, mindkettő a mai napon.

* **Halálozás.** Polgár Bőszörményi Pálné szül. Liptay Eszter meghalt 1905. január hó 29-én reggel 8 órakor, életének 47-ik évében, hosszas szenvedés után. Felejthetetlen halottunk földi részei folyó hó 30-án délután 3 órakor fognak a (X. Martinovics-tér 9. sz.) saját házában tartandó rövid ima után a Kőbányai felső-vaspályához szállíttatni s onnan Debrecenbe szállítva, február 1-én délután 2 órakor a ref. egyház szertartása szerint (Rákóczi-utca 11. sz.) házunktól a nagytemplomban tartandó gyászszertartás után a Kossuth-utca temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Budapest-Kőbánya, 1905. január 29-én. Polgár Bőszörményi Pál férje. Polgár Gyarmathy Istvánné szül. Liptay Mária mint testvére. Polgár Bőszörményi István mint ipa. Polgár Gyarmathy István mint sógor és gyermekei. Özv. Liptay Gá-

borné, özv. Varga Imréné mint sógornők és gyermekei. Az összes rokonság nevében. A temetést *Gebauer* debreceni ércokporsógyárának temetkezési vállalata rendezi.

* **Betegforgalom a kórházban.** Az állandó zord időjárás, mely az idei tél jellemzi, súlyosan nehezedik a szegény néposztályra. A szokatlan nagy hideg egymásután szedi áldozatát közülök s a kórház megtelt betegekkel. Amióta az új kórház fennáll, ilyen magas beteg létszáma még nem volt. Csupán január hónap negyedszötven betegét vettek fel, kiket alig voltak képesek elhelyezni. A kórház termei szűkeknek bizonyultak. Annyi volt a beteg, hogy ágy hiányában sokan a földre vetett szalmaszakon feküdtek.

* **Az ipartestületi betegsegélyző-pénztár** igazgatósága tegnap este ülést tartott, melyen a múlt évi jelentést tárgyalta le. Az ülésen *Tóth* Kálmán ipartestületi elnök elnökölt.

* **Csokonai emléke a főiskolában.** Folyó hó 28-án a főiskolai ifjuság Csokonai emlékére ünnepet rendezett, melyen *Oláh* Gábor Csokonai emlékének áldozó dramolettjét egy ifjabból álló műkedvelő társaság előadta. A költői mű nagy sikert ért el és a jelenlevőkre nagy hatást tett. A hallgatóság jobbara diákokból állott, a közönség köréből kevesen voltak jelen. Ezért többen azzal a kéréssel fordultak az ifjusághoz, hogy még egyszer adják elő a nagy sikerű dramolettet. E kérésnek eleget tesz az ifjuság, amennyiben február hó 4-dik napján, azaz szombaton délután a főiskolai énekkeremben előadja a szép költői munkát. A mű előadásához szükséges jelmezek költségeinek fedezésére mérsékelt áru belépő-jegyét bocsát ki a rendezőség. Ülőhely ára 1 korona, állóhely 20 fillér. — Jegyek csakis szombaton délután a pénztárnál válthatók. Az érdeklődő közönség figyelmét előre is felhívjuk az ünnepélyre.

* **Mulatság Csapó-kertben.** A csapó-kerti függetlenségi 48-as olvasó kör f. évi február 4-én saját pénztára javára a fiu iskola tantermében barátságos batyu mulatságot rendez, 1 kor. belépti díj mellett személynként, melyhez egy üveg bor jár.

* **Házi hangverseny a Svetits-intézetben.** A Debreceni Svetits-intézet Önképző- és Segítő-Köre saját pénztára javára az intézet nagytermében 1905. évi február hó 1-én, szerdán és 2-án, csütörtökön délután 5 órakor házi hangversenyt rendez, melynek műsora a következő: 1. *Kéler* Béla „Csokonai nyitány” 4 kézre. Előadják: Szarukán Lili és Hiry Edit képzőint. növendékek. 2. Arany János „Családi kör”. Szavalja: Husz Bösko polgár isk. növendék. *Előkép*: *Gazda* Horváth Irma képzőint. növ. Háziaszony *Dekkert* Mariska képzőint. növ. Leány *Sinka* Ilona képzőintézet. növ. Harefi *Tóth* Margit képzőintézet. növ. Gyermekek *Kontsek* Béla elemi isk. növ., *Berzoffy* Loránt elemi isk. növ., *Horváth* Pista elemi isk. növ., *Konrad* Böske elemi isk. növ. 3. „Magyar tánc.” Bemutatják: *Legény* Pávay Boriska továbbkép. növ. *Leányka* Zelenka Ilonka képzőint. növ. *Előkép*: *Angyalok* Klebelsberg Margit képz. növ., *Riesz* Elise továbbk. növ. Magyar nemesek *Csanak* Margit továbbk. növ., *Fényes* Alice képzőint. növ. Magyar parasz. *Horváth* Irma képzőint. növ. Magyar menyecske *Olasz* Ilona képzőint. növ. 4. „Columbus.” *Becker* J. Daljáték, zenekísérettel. Szavalja: *Delkes* Janka képzőintézet. növendék. *Columbus* Bartha Berta képzőint. növ. *Matrózok* Barra Piroska, *Benedek* Mariska, *Billitz*

Aranka, Lekkert Mariska, Domaniczky Etelka, Fridmanszky Anna, Gavallér Ilona, Horváth Ilona, Horváth Irma, Husovszky Janka, Ke-belsberger Margit, Korda Rózsi, Kursinszky Stefánia, Miskolczy Jolán, Munkácsy Matild, Patterman Ida, Polt Etel, Rónay Mariska, Simay Matild, Sinka Ilona, Szarukán Lili, Szepessy Mariska, Zsibrita Sarolta és Zsiray Antónia képzőintézetű növendékek. 5. „Le-gyező-tánc.” Bemutatják: Riesz Elise to-vábbk. növ., Klebelsberg Margit képzőint. növ., Gróman Ilona, Kessler Margit továbbk. növendékek, Jóna Róza továbbk. növ., Fan-csovits Sarolta polg. isk. növ., Vámos Ste-fánia és Dörre Ilona továbbk. növ. 6. „A 12 éves Jézus a templomban.” Élkép. Személyek: A 12 éves Jézus Gyomlay Böske polg. isk. növ. Szűz Mária Zsibrita Sarolta képz. növ. Szent József Kursinszky Stefánia kép. n. Irástudók Billitz Aranka, Korda Rózsi, Österreicher Aranka, Pajor Zsuzsika, Zsiray Antónia képzőint. növ. Asszonyok Adler Giza, Frankovszky Irén képzőint. és Szabados Teréz polg. isk. növ. 7. J. Schubert F. „Ima.” 3. szólamu kar. Előadja: a kép-zőintézetű énekkar.

* **A máv. altiszti kör** elnöksége fel-kéri a dalárdája működő tagjait, hogy f. hó 1-én szerdán és 3-án pénteken este 8 óra-kor tartandó próbákön teljes számban ok-vetlen megjelenni sziveskedjenek.

* **Dominó estély.** Az a hír, hogy a Casino dominó estélyt rendez, ál-talános érdeklődést ébresztette és már is a farsang legérdekesebb és legvonzóbb mulatságáról beszélnek a Casino estélyről. A vigalmi bizottság akciójába lépett s naponként lel-kesülten készíti elő a fényes Casino estélyt. Ismételtén megjegyezzük, hogy a Casino, mint mindig, úgy most is megőrizi szigorúan zártkörű jellegét s azon csupán a Casino tagok családjai vehetnek részt.

* **Rendőri hírek.** *Részeg bosszúja.* Szilágyi Sándor haragudott Suba István Faragó-utca 3. sz. alatti lakosra, akin úgy állott bosszút, hogy ablakát beverte. Merész tettéhez először jó adag bátorságot szedett be és szörnyen leitta magát. Szilágyit a rendőrség fogja felelősségre vonni. — *Sik-kasztó asszony.* Tegnap Erdelyi Istvánné sikkasztás miatt tett feljelentést Orosz Ist-vánné ellen, aki állítólag 18 koronáját, me-lyet rabizott, elköltött. — *Szereti az italt.* Zúgó-utcaán teljes eszméletlen állapotban ta-láltak Kiss Bálintné. A megfagyás veszé-lyében forgó asszonyt a rendőrök beszál-lították.

* **Az ellenségek.** Még nem is oly ré-gen békés egyetértésben éltek együtt Gáti Mihály és Sarkadi Árpádné. Egy napon ösz-szekaptak s most halálos ellenségek ké let-tek, folyton azon igyekeznek, mivel árthat-nak egymásnak. Tegnap Sarkadi Árpádné a Gáti lakására ment s elvitte annak kályhá-ját azzal, hogy az az övé. Gáti erre azzal felelt, hogy lopásért feljelentette a rendőr-ségen.

* **Elfogott kis betörő.** Bűnös üzelmeit korán kezdte Boros Bálint. Az alig 15 éves fiú, aki mellesleg lakatos tanonc, a mester-ségben elsajátított ügyességét arra használta fel, hogy a maga számára jövedelmezővé tegye. Hogy ezzel bünt követ el, nem sokat törődött, főcélja volt a pénzszerzés, melyhez anyja jóhiszeműségét is kihasználta. A gon-osz gyerek édes anyja helyett, aki Pápay János tanítónak takarítónője volt, többször vállalkozott a takarítás elvégzésére. Igaz, hogy az elvállalt munkát elvégezte, de maradt ideje bőségesen másra is. Tudta, hogy Pápay iróasztalában pénz van, mely a szin-házi kedvezményes jegyek eladásából gyűlt egybe. Erre vetette szemét s addig mester-kodott, míg egy álkules segélyével sikerült a fiók zárját kinyitnia. Ennek segélyével az-után jó kimarkolt a pénzből, amit bátyja kézbejöttével pengetett el. A kis betörőt

tegnap elfogták, aki szepegve vallotta be, hogy ily módon mintegy hetvenhárom koro-nát lopott el.

* **Haldí a vonat kerekei alatt.** Fü-zesabonyból jelentik, hogy ott tegnap bor-zalmas szerencsétlenség történt. A vasuti állomáson két levélhordó szokta átvenni a leveleket és a csomagokat. A két levélhordó közül tegnap este Antal István volt a nap-os. Mikor 7 óra után az Egri vonat beért az állomásra, Antal elindult a postakocsihoz, hogy átvegye a leveleket. Ugyanekkor ro-bogott be Miskolc felől egy tehervonat. A meggondolatlan ember nem várakozott, míg a vonat elmegy, hanem át akart szaladni a mozdony előtt. A fagyos sinen azonban el-esett és a lokomotív alá került. A szárnyas-kerék a szerencsétlen postást a szó teljes értelmében szétmárcangolta; hetven darab-ban szedték össze testrészeit a szerencsét-lenség után. Felesége és öt kis gyermeke gyászolja.

* **Felolvasó esték.** A róm. kath. főgimnáziumban tartani szokott fel-olvasó esték rendező bizottsága úgy intézkedett, hogy az esték közül öt felolvasó estére bérletet lehessen váltani. Az első ilyen bérlet már lejárt s a legközelebbi estével kez-detét veszi a második ciklus bérlete. Ez szintén öt felolvasó estéből fog állani. Azok, a kik bérelni ohajta-nak, öt estére két koronáért meg-válthatják bérleti jegyeiket Mihalo-vits Jenő főtéri gyógyszerárában. Elsőbbségi joguk van a régi bér-lőknek. Ezt a jogot holnap délig fenntartják a régi bérlők részére. De ha bérletjegyeiket holnap délig sem váltanák ki, akkor azokat az új jelentkezők rendelkezésére bo-csájtják.

* **Baleset.** Veszedelemes sebet ejtett magán tegnap egy Dorogi Mihálynevű nap-számos. Tegnap ugyanis a csizmája fel-mondta a szolgálatot s a talpa levált. Az elvált bőr azonban nem esett le, hanem egy részénél fogva ott kellemetlenkedett a talpa alatt. Ezt a bőrdarabot akarta eltávolítani Dorogi, miközben a kemény bőrről lecsu-szított a kés. Az éles kés beleszuródott bal-karjába s annak alsó részét egész hosszában felhasította. Dorogit a sok vérvesztéstől eszméletlen állapotban vitték a kórházba.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, kik felejthetetlen jó anyáknak özv. Kurka Ferencnének temetésén megjelenésükkel fájdalmunkat enyhíteni voltak szivesek, fogad-ják ezuton hálás köszönetünket. A gyászoló család.

* **Elveszett vizsla kutya,** ma reggel a Rákóczi-utcaán. Színe kávébarna-sárga, nyak-szíjjal; megtaláló illő jutalomban részesül Rákóczi-utca 15. szám alatt a házmesternél. A kutya „Dendi” névre hallgat, 7 hónapos, erősen fejlett.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó-barát, rokon és jó ismerőseink, kik felejthe-tetlen jó nőm temetésén szives részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni sziveskedtek, ezuton is fogadják hálás köszönetünket. Hadház, Némethy József és családja.

* **Letzter József fényképészeti, festé-szeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál levő kiraka-tokban.**

* **Az angol királynő szálloda éttermében minden este cigány-zene.**

* **Báli keztűk, legyezők,** crepe de chine, mous-lin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plüss-fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri üzletében, városház-épület.

* **Pénzkölcsönök** jelzálogra, személy-hitelre gyorsan kieszközölhetnek Rácz Béla bankiródjában, Debrecen, Csapó-u. 12.

* **Báli legyezők, illatszerek, szappanok, fésűk** hajtűk, kefék, ugyazintén mindenféle pipere cikk kü-lönlegességek igen olcsón kaphatók Montze Henrik újdonságok áruházában.

* **Gyenge, görvélykóros, vészegény, tüdőbajra** hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a Miha-lovits-féle iztelen csukamájolaj, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szíve-sen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. gyógyszerárában, Debrecenben.

Mindenféle

nyomtatványt

gyorsan, izélesen és olcsón

kiadit a

Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

Boszu az új mágnásokért.

Budapest, jan. 30.

A szabadelvűpártban még mindig ke-resik az okát-fokát annak, hogy miért szen-vedtek akkora vereséget.

Nem érdektelen a sok ok közül az, a melyet egy volt miniszter — aki szintén kibukott a Házból — hozott föl.

Ezt mondotta többek között a Lloyd-klubban ez a kegyelmes ur:

— Ha a mostani választást regény-for-májában akarná megírni, a mű egyik al-cime bátran lehetne ez: *A mágnások bo-szúja.* Ha valaki csak pillantást vet az ellenzéki képviselő urak névsorára, nyomban láthatja, mily dusan van itt képviselve a kék vér. Azt kell-e ebből következtetnünk, hogy az arisztokrácia azért mozdult volna meg, mert „a haza veszélyben van?” De hiszen máskor is volt már a haza ilyen veszélyben, de ez nem zavarta mágnásainkat abban, hogy tovább mulassanak a zöld asztalnál, meg a gyöpon. Azt hiszem, hogy közel járok az igazsághoz, a mikor azt mondom, hogy az arisztokrácia félbehagyta mindennapi szórakozását, az az oka, hogy bosszút álljon Tiszán, vagy legalább meg-bosszantsa a pártot azért, mert kormányzá-sánál folytonosan mellőzte, másrészt pedig azért, mert a miniszterelnök annyira meg-szaporította a magyar arisztokráciát nem kék vértűekkel, de különösen zsidókkal. Ez arisztokrata fölfogás szerint vért, vagy leg-alább bukást kíván. Fölkerekedett tehát a mágnáskaszinó és a rendelkezésére álló esz-közökkel — Hiszen tudják, hogy mit csinált azokkal az eszközökkel...

TÁVIRATOK.

A japán-orosz háboru.

Pétervár, jan. 30. A pétervári távirati ügynökség jelenti Szaketunból 29-éről: Az a csapat, a mely 28-án támadta meg Szan-deput, végre a megerősített faluk legnagyobb részét elfoglalta. De 24 tisztje és 1600 főnyi legénysége elveszett. A falu északkeleti leg-erősebben megerősített részét az oroszok nem bántották és innen lehetett az ágyukat és gépfegyvereket orosz csapatokkal szemben használni. Az orosz csapatok kiűrtették Szandeput és ismét megkezdték az ügyu-tüzet.

Tokió, január 30. Oyama marsall je-lentéséből kitűnik, hogy a japánok az orosz támadást az egész vonalon visszaverték és az oroszokat ismét a Hun folyó tulsó part-jára szorították.

Az orosz-japán háború — vége.

London, jan. 30. A kor komolyan megbetegedett, de az a miniszterekkel s tábornokokkal folyton tanácskozik. A tanácskozások valószínűleg eredményesek lesznek s az orosz-japán háborúban döntő fordulat következik be. Most már akik eddig ellenezték, azok kívánják legjobban a békekötést.

A forrongó Oroszország.

Krakkó, jan. 30. Lodzban óriási izgatottság uralkodik. Kozákok cirkálnak, mert az utóbbi napokban több dinamit merénylet történt.

Andrássy Gyula a helyzetről.

Megirtuk, hogy Tisza utódjául gróf Andrássy Gyulát óhajtja a királynak ajánlani, mert őt tartja az egyesült ellenzék vezérének. Tisza szerint Andrássy kilépése a szabadelvű pártból okozott minden bajt, ő hozta válságba a hatvanhetes alapot s így az ő feladata jóvátenni, mit elrontott. Andrássy az erkölcsi felelősség illetően áthárítása ellen tiltakozik egy beszélgetésben, melyet egy újságíróval folytatott.

— Tisza úgy tüntet fel engem — mondja Andrássy — mintha minden zavart én okoztam volna s mintha a szélső ellenzék teljes választási győzelméért is engem terhelne a felelősség. Hgy a jelen zavaros és bonyodalmas állapotokért Tisza István önmagáról én reám hártse a felelősséget: azt nem fogadom el. Én figyelmeztettem őt számtalanszor, november tizenhétedikéig előt, hogy erőszakkal semmit sem lehet elérni; s figyelmeztettem, hogy az erőszak igen súlyos visszahatást fog kelteni az országban. Én figyelmeztettem, hogy teljes fölfordulás fog elkövetkezni, ha a kormány és a többség végrehajtja erőszakos szándékát.

Figyelmeztettem azután, hogy a Ház föloszlatása nem orvosol semmit s hogy az ex-lexben való föloszlatás bűn, mert exponálja a királyt is. Mindenre figyelmeztettem s mindennek tetejébe az utolsó pillanatban megkínáltam Tiszát a házszabály revíziójával és a parlament békével: ő visszautasította. Már most, sajnos, minden úgy történt, a hogy én láttam és előre megmondtam s olyan fölfordulás állott ba, a minőre nincs példa az utolsó évtizedek történetében. De ki felelős ezért? Én, a ki mindenre előre figyelmeztettem, vagy pedig Tisza, a ki én reám nem hallgatott, hanem ment előre a maga fanatikus esze és makacs akarata szerint?

— Kiléptem a szabadelvű pártból, mert az erőszakot lelkiismeretem szerint nem helyeselhettem. De azt reméltem, hogy kilépésemmel fölrázom a szabadelvű pártot annak a szuggesztiónak kábító hatásából, a melybe gróf Tisza heves indulata és agitatori tehetsége ejtette. Fájdalom, a szabadelvű párt, a melynek politikájával egészben egyezik az enyém, nem követett engemet. Tiszát követte s ime, hová jutott?

— Kérem, én teljesiten hazafiui kötelességemet minden körülmények között, legjobb tehetségem és legbensőbb tudásom szerint. Teljesítettem a multban s teljesíteni fogom a jövőben. Ne is fogja föl senki úgy az én szavaimat, mintha én bármi kötelességteljesítés aló, nehéz körülmények közt ki akarnám magamat vonni. De nem engedhetem meg azt, hogy az aki Isten és ember előtt igazán teletel mindenért, ami történt, az én bőrömön át mentse a magát. Tisza a legnagyobb zavart csinálta, azután azt mondja, én vagyok az oka mindennek. Az erkölcsi felelősségnek az én nevemre való illetéktelen címzését a leghatározottabban visszautasítom.

— A helyzet kétségtelenül nagyon nehéz; de elvégre nem kétségbeesítő. A negy-

vennyolcas párt nagyon megerősödött a választáson s ezzel természetesen meggyengült a hatvanhetes alap védőinek ereje. De azért még sem gondolom, hogy veszedelem fenyegetné a kiegyezést, elvégre a hatvanhetes alapon nyert mandátumok vannak többségben, tehát nem lehet azt mondani, hogy a kiegyezés megbukott a választáson. A kiegyezés hatalmas mű s remélem, hogy Tisza szerencsétlen politikája sem rendítette meg annyira, hogy összeomlástól komolyan félni kellene. Azután azt is remélem, hogy magában a függetlenségi és negyvennyolcas pártban, amely végre is kisebbségben van, — lesz annyi belátás, hogy nem fogja a végletekig vinni a hatvanhetes alap ostromlását, — mert hiszen ez roppant súlyos megrázkódtatással járna az országra nézve.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Bűnügyi főtárgyalások. Január hó 31-én, kedden főtárgyalások: Sáfrány Sándor s 4 társa ellen orgazdaság büntette s más miatt. Barna Gábor ellen lopás büntette miatt. Február hó 1-én, szerdán főtárgyalások: Kovács Juliánna s 2 társa ellen mogánokirat hamisítás büntette miatt. Darai Sándor ellen lopás büntette miatt. Kovács Juliánna ellen lopás büntette miatt. Komor Miklós ellen hatóság elleni erőszak büntette miatt. Február hó 3-án, pénteken főtárgyalás: Holló Károly s 2 társa ellen csalás büntette miatt.

HIREK.

Éjjeli posta.

A szerelem áldozata.

— Öngyilkos szerelmesek. —

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 30.

A vasárnap délutáni kisélesek egyhangú krónikájába a tegnapi nap egy végzetes kimenetelű szerelem utolsó, szomorú felvonását írta bele. Egy gyári munkás és egy dohánygyári munkásleány a szerelmi dráma hősei, akik közül a nő azonnal meg is halt, míg a férfi csak megsebesült.

Leimnitzer István 29 éves gyári munkás két év óta ismerte Frilies Borbálát s azóta állandóan nagy szerelemmel vonzódott iránta. A leány még odaadóbban viszonzta szerelmét, de szerelmüket titokban kellett tartaniok, mert a leány szülei hallani sem akartak róla. A legény soha sem fordult meg Friliesék Serfőző-utca 6. sz. alatt levő lakásán, hanem találkozott ahol éppen lehetett. A leány, ha felesége nem lehetett Leimnitzernek, lett a szeretője és nem törődve az apja haragjával, anyja rimánkodásával, makacsul ragaszkodott szerelméhez.

A szerelmesek esténként, mikor a lány elhagyta a polgár-utcai dohánygyárat, találkozni szoktak. S bizony nem volt ritka eset, hogy a leány csak késő este ment haza. Ilyenkor a heves jelenetek elkerülhetetlenek voltak. Az apa durva szóval, később ütleggel, az anya kétségbeesett könyörgéssel akart hatni a szerelmes szívű leányra. Elmondták haszontalannak, részegesnek, csak-hogy elvegyék tőle a leány rokonszenvét. Semmi sem használt, sőt csak elmérgesedett az elkeseredés.

Az utóbbi napokban az apa és a szerelmes legény között is keletkezett szóváltás egy ó-budai korezmában, úgy, hogy rendőrnök kellett közbelépni, a ki eltávolította Leimnitzert. Az apa haragja azonban nem csitult s otthon újból kitört. Fenyegette leányát, a ki sirva menekült az utcára.

Tegnap délelőtt 10 óra körül azután a leány azzal ment el hazulról, hogy egy barátjához megy, a ki a Matróz-utcában lakik. Tulajdonképen azonban kedvesével volt találkaja. Ebédre hiába várták haza szülei, nem érkezett haza. Este 6 óra tájban kaptak értesítést, hogy menjenek a törvényszéki

orvostani intézetbe, mert leányuk ott fekszik kiterítve.

Ott azután részletesen megismerték a szerelmi dráma kimenetelét. A szerelmesek a Szent Endre-uti kápolna mellett követték el végzetes tettüket. Leimnitzer a leány homlokának irányozta a revolvert és az halálra sebesté a husz éves szép barna Trilies Borbálát. A legény azután maga felé irányította a gyilkos eszközt, de — mint a rendőrségen vallotta — keze annyira remegett, hogy a golyó célt tévesztett. Mindössze a homlokát horzsolta. A gyilkos azonnal jelentkezett a rendőrségen, míg a leányt beszállították a boncoló intézetbe.

Leimnitzer a rendőrségen azt vallotta, hogy közös elhatározással akartak öngyilkosok lenni. A leány nem bírta tovább szülei üldözését, ő pedig inkább az élettől akart megválni, mintsem szerelmését szenvedni lássa. A leány szülei, a kiket az új folyamán szintén kihallgattak, nagy megvetéssel szoltak a legényről, a kit a leányuk csábítójának néztek és a tőle való idegenkedésük okául azt hozták föl, hogy Leimnitzer kellenél többet szokott italozni.

Leimnitzert beszállították a kórházba, a hol pár nap alatt fel fog épülni.

Ötvenmillió ember tüntetése.

(Éjjeli express tudósítás.) A berlini szociáldemokrata párt bizalmas érintkezésbe lépett a londoni, párisi, bécsi és budapesti pártvezetőségekkel, hogy a február hó harmadik vasárnapján a világ összes szociáldemokrata munkásai tiltakozó gyűlést és tüntető körmenetet tartsanak, hogy az orosz elnyomott elvtársak iránti rokonszenvüknek kifejezést adjanak. Ez alkalommal az orosz elnyomott munkások segélyezésére a munkában levő munkások mind-egyike 10 fillér, illetve 10 centime összeggel járul.

Rudolf trónörökös halála. (Éjjeli express tudósítás.) Ma reggel 9 órakor Rudolf trónörökös halálának évfordulója napján a budai királyi palota Szent Zsigmond-kápolnájában gyászmise volt, amelyet Kanter ndvari apátplébános celebrált. A gyászmisén megjelentek gróf Apponyi Lajos udvarnagy, szegedi Maszák Aladár udvari titkár és a várkapitányság udvari tisztviselői, Zichy Erzsébet grófnő udvarhölgy. — József Agost főherceg és Augustia főhercegnő már reggel hat órakor hallgattak gyászmisét.

Nagy szerencsétlenség a Dunán. (Éjjeli express tudósítás.) Pétervárad és Ujvárag között a Dunán szombat este nagy szerencsétlenség történt. Nyole fiatal munkásleány egy katona kíséretében a hatóság által nem engedélyezett helyen akart átkelni a Duna jegén. A folyam közepén azonban a gyöngye jég beszakadt s hat leány és a katona a vízbe fuladt. Két leány megmenekült. A szerencsétlenül járt leányok egy újvidéki gyár munkásnői voltak.

A gyémántok királya. (Éjjeli express tudósítás.) Transvaál egyik leghíresebb gyémánttelepén, a mely a Premier Diamant dine társaság tulajdona, egy 3032 karátos gyémántot találtak. Ez a gyémánt tehát eddig a legnagyobb az összes ismert gyémántkirályok közt, de hogy megtartja-e az elsőséget, az csak a csiszolás után fog eldőlni. Valamikor a legnagyobb gyémánt a híres Koninoor volt, a mely most az angol korona-kincsek között van. A Koninoor eredetileg 672 — mások szerint 698 — karát nehéz volt. Most azonban briliánsra csiszolva csak 106 karát nehéz. Hires gyémánt még a 194 karátos Orlov az orosz cári jogár

hegyén, a 133 karátos Florenun, az osztrák császári kincsek között és a francia koronázási kincsek között levő 136 karátos Regeül. De mindezeknél nagyobb a 971 karátos excelsior, a melyet 1893-ban szintén Dél-Afrikában találtak a Jagerstontem nevű bányában és a melyről azt beszélnek, hogy az azt megtaláló munkás a testébe vágott sebbe rejtette, mignem tettét felfedezték.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Ecsettisztítás. Olajfestékes ecsetet azonnal ki kell mosni, terpentinnel vagy szappanluggal, mert ha beleszárad a festék, csak nehezen és lassan lehet belőle kiáztatni. A megkeményedett ecsetet szódás lugban, melybe kis petróleumot öntöttünk, több napig áztatjuk, közben néha-néha az ecset szőrét megnyomkodva és szétöröszölve.

Poroellánragasztó. A hol gyerek van a háznál és minduntalan letörnek egy-egy porcellánbábunak a feje vagy más játéknak a része, könnyen megragaszthatjuk, ha ecset teszünk kanálba, ezt megmelegítjük és benne egy kis fehér zselatint föloldunk. Ezzel a törés helyét bekenve és az elvált részeket összenyomva, gyorsan összeragad. — Még tartósabb lesz és a meleg vízben sem válik szét, ha a ragasztóba még egy csepp krómsavas káliumot is keverünk.

Butorkelme és posztó tisztítása. Világos mosó butorkelme, világos vagy fehér posztógallér, hajtóra stb. szépen kitisztítható, ha magnéziumot benzinnel péppé keverünk s a szennyes részekre erősen rádörzsöljük. Ott kell hagyni, míg megszárad s akkor jól kifehélni.

Zongorabillentők tisztítása. A megsárgult zongorabillentőket legjobb spirítussal jól megdörögni, ez megtisztítja.

CSARNOK.

A Hámor család.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Iren számított rá, hogy fellépése hatással lesz szülei elhatározására, még pedig az ő szempontjából kedvező formában. Anál jobban meglepte, mikor édes apja ismételtén s most még szigorúbban jelentette ki, hogy ebből a szeretkezésből nem lehet semmi.

— Hivjátok be azt az ifjut! — kiáltotta, de már akkor tűzben égett arca, szikrázott a tekintete s idegesen járt fel s alá a szobában.

A mint az ajtó nyílt, behallatszott a zene, a vendégek zajongása. A termekben kedvesség, jókedv uralkodott s hirtelenében nem is vették észre, hogy a Hámor család nines közöttük.

Tibort Marinkai kereste fel a vendégek között.

- Önt keresem.
- Miért? — kérdezte Tibor.
- Jöjjön velem.
- Hová?

— Hámor László kíván önnel beszélni.
— Ugy! Tehát ön mindent elmondott?
— Természetesen.
— Szép! Nagyon szép!
— Nem a kritikájára, vagy a véleményére vagyok kíváncsi — sietett kijelenteni Marinkai, — hanem arra, hogy jön-e, vagy nem?

— Megyek! — válaszolta határozottan Tibor.

Tisztában volt érzelmeivel, szándékával, nem kellett tehát tartania mitől sem. Követte Marinkait, a ki mint egy gyermek, ujjongott a fejlenyenyek felett.

Tibor megjelenése még inkább kibozgált Hámor Lászlót a sorából. Hozzá sietett, a szemébe nézett s mialett a család jelenlévő

tagjai lesve várták, hogy most mi történik, Hámor végig nézte tekintetével az ifjut, azután ingerült hangon tört ki ajkairól:

— Köszönöm! Ön rutul visszaélt bizalmammal.

Tibor szótlanul állott. A távolból rámeredt az Iren tekintete, aki dobogó szívvel, reszketve várta az izgalmas jelenet végét.

— Ön nagyon sokat tart magáról fiatal ember, — folytatta szavait Hámor László — s azt hitte, hogy joga van a mi körünkbe emelkedni. Ön téved fiatal ember.

— Mi bünt követtem el nagyságos uram? — tette fel a férfias kérdést Tibor.

— És még kérde? ... Elakarja csavarni a leányom fejét.

— Nagyságos uram, én...

— Egy szót se! — kiáltotta Hámor László. — Nem vagyok kíváncsi az ön szavaira... Megtudtam, hogy ön milyen szándékkal lépte át hajlékunkat s ez nekem éppen elég, hogy kimondjam a véleményemet... Undorodom az ilyen nagyravágyó semmi népségtől, amilyenből ön is származik... Undorodom s nem fogom megtűrni, hogy többé átlépje küszöbünket... Megértette?

— Meg! ... válaszolta Tibor és távozni akart.

— Még egyet! — kiáltott rá Hámor László. — Ön olyan lépésre ragadtatta magát, amely kizárja, hogy valóba familiájának bármely tagjával rokonszenvezhessek. Természetes tehát, hogy az apját se türhetem meg tovább alkalmazottaim között. Addig is, míg módját ejtem, hogy értesítem, tudassa atyjával, hogy további munkásságára nem reflektálok. A tavasszal, mikor újra Csorvársra megyünk, már nem akarom ott látni... Megértette?

— Meg, nagyságos uram — válaszolta most már reszkető hangon Tibor.

Csak egy ember volt az egész családban, aki hizott a jelenet hatása alatt: Marinkai. Orvendezett, hogy a dolog ilyen fordulatot nyert.

(Folyt. köv.)

1988-1904. G.

Eladó akáczfák.

A debreceni ref. egyház tulajdonát képező az ingyen iskoláztatási alaphoz tartozó tag földnek a város felőli megye vonalán a **Veréb** dűlőben a bogárhátú ház közelében a mely tag földnek **Molnár Albert** úr a bérloje, mint egy 155 darab előakácza 16 éves részletenkint árverési eladása elrendeltetvén, az **árverés** február hó 3-án délelőtt 10—11 óra kösött, e föld területén fog megtartatni.

Debrecen, 1905. január 31.

Otrokocsi Végh János,

Debreceni ref. egyház gazdasági gondnoka.

Kávé import

Brazíliai és keletindiai legfinomabb zamatu kávé igen olcsón kapható

*** KOHN HENRIK ***
fűszer-, festék- és ásványviz-nagykereskedésében,
Gróf Degenfeld-tér.



ZONGORÁK

rövidék, keveset használt kaphatók:

Schmidt S.

zongora- és hangszer-raktárában.

3 havi

≡ könyvviteli tanfolyam: ≡

ZALAI MÁRK

tanár, könyvviteli, szépirási és idegen nyelvi tanfolyamain városi bérpalota baloldalán III. kapu 2. emelet

február 6-án,

három havi tanfolyam nyílik, melyben minden felnőtt — előismeretek nélkül is —

mérlegképes könyvvezetővé képezheti ki magát. Ugyanakkor veszi kezdetét a német társalgási és levelezési tanfolyam is. Beiratások naponta 11—1-ig. Női tanfolyam délután 2—4-ig. Esti tanfolyam 8—10-ig felváltva kérekedők és iparosok számára. Tandíj 40 korona, mely összeg a beiratáskor fizetendő.

13152 Tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. tszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Paál Béla debreceni lakos végrehajtónak özv. Pongor Istvánné Szabó Terézia végrehajtást szvenvedő elleni 400. kor. tökekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a debreceni kir. tszék területén levő a debreceni 6283 sztjkyben A+1 sorsz. 2569 hrsz. a. foglalt az 1881 i LX. t. c. 156. §. c) pontja alapján egész ingatlanra 3232-koronában és a debreceni 2426 sz. tjkvben A I 2 sorsz. 8226 hrsz. alatt foglalt ingatlanból Pongor Istvánné Szabó Teréziát illető egynegyed részére 81 kor: 71 fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban, a C 4 és C 7 sorsz. alatt özv. Szabó Mártonné Juhász Terézia javára bekebelezett holligiani haszonélvezeti jog épségben tartása mellett az árverést elrendelte.

Ha azonban a szolgálmi jog fentartásával a 6283 számú tjkvben foglalt ingatlan vételára 5074 koronát; a 2426 sztjkyben foglalt ingatlan vételára pedig 4160 korona, mint a szolgálmi tkvi bejegyzését megelőző tehertételek fedezete szempontjából megállapított összeget meg nem títi; az árverés szabálytalanná válik és az ingatlanok a szolgálmi jog fentartása nélkül a kikiáltott határnapon újabban elárvereztetnek és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1905. február hó tizedikén délután 3 órakor a kir. tszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 323 kor. 20 fillért, illetve 8 korona 17 fillért köszpénzben, vagy az 1881: LX. tc. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. tszék, mint tkvi hatóság,
Debrecen, 1904. évi december hó 17-én,

Bolváry, kir. tszéki bíró.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

„BARNA 22” levele van.

„PÁROR ÉLET” levele van.

„30” levele van.

FÜGGETLEN, magános fiatal hölgy érdeknélküli ismeretséget keresem. Leveleket „Bizalmas” jellege alatt a kiadóba kérek.

„HALVÁNY” levele van.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönöket is négyes kamatra feloszerél Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett.

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papír héjú dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 kg. családi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó u. és kenyéripiac sarkán.

EGY SZÉP nagy utcai lakás és egy csinos 4 szobás udvari lakás kiadó Miklós-u. 21

ELŐKELŐ házakhoz okleveles tanítónő idegen nyelvi s egyéb óraadásra ajánlkozik megkeresések „tanítónő” jellege alatt a kiadóba kéretnek.

SZECSKAVÁGÓ járgánnyal lóerőre berendezve szalmát, zsúpot és bármiféle takarmányt gyorsan és rövid idő alatt levág, jutányos árért. Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecska kis és nagy mennyiségben kapható jutányosan.

HÖNVÉD UTCA 62 sz. ház egész udvarral kiadó.

KÖHOGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetefü cukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és osemegé üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna s Jóna droguerájában.

Debreceni első elektrotechnikai vállalat. Távhívó és távjelző berendezésekre, villámhárítók, villamvilágítás és orátvitelrejelzőtelepek, tűzjelzők, vizálási mérők. — Elvállal mindennemű az Elektrotechnikai szakmába vágó berendezések és javításokat FÖLDVÁRI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168. Távhívó és táviró építéshez szükséges minden, nemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati-Physikal készülékek és telepek raktára. Kívánatra árjegyzéket ingyen, új töltésű vilamos zseblámpák érkeztek.

HÖLGYEK tanácsot és segítyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim v kiadóban.

ZÖNGORAÓRÁKAT kezdők és haladottabbak részére 3-szor hetenkint havi 5 frtért elvállalok. Cim a kiadóban.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít, egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselése.

VILLANYSENGŐT, telefont, olcsón készít és javít Krausz Kálmán bádógos, Hatvan-ut 2 sz.

ÓRA JAVÍTÁS 50 krtól. Óra tisztítás és javítás 70 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón! Ócska aranyat bevált Óra üveg 10 és 15 kr. Főgel óras-optikusnál. Piac-utca 75. Bank palotával éppen szemben.

INFLUENZA ellen legbiztosabb szer a jó Ogdac, bármely minőség és gyártmány kapható az eredeti árban 5 százalékos farsangi kedvezménytel, Fritsch Károly fűszer és osemegé üzletében, főtér a Bika szállóval szemben. Újvándott 1 kiló Mazsola 35 kr., 1 kiló Dió 10 kr., 1 kiló Szilva 11 kr., 1 kiló Kávé 1 frt. 10 kr-ért is kapható.

A VÁROSI bérházban Simonfy utca 1. szám alatt 3 szoba és előszobából álló, irodának, vagy garcon lakásnak alkalmas második emeleti helyiség május 1-re kiadó. Értekezhetni az Ipartestületnél.

KIADÓ AZONNAL Kossuth utca 6. számú házban az udvarban két szobás lakás. Értekezhetni Kaszanyitzky Endrénéél.

FIX FIZETÉSSEL jó családból való szép irású fiatal ember azonnal alkalmaztatik. „Iroda” jellegével a kiadóba.

VÁRUTCA tizenkét számú háznál ötszobás lakás azonnal kiadó, értekezhetni Vár-utca 8.

ELKÖLTÖZÉS VÉGETT különféle vendéglői berendezések február 1-ig rendkívül olcsón vehetők a vagongyári vendéglőben.

IZLETES ÚRI koszt kapható bejáróknak és kihordásra, cim a kiadóban.

SZÉP REICHENBERGI pamutokból minden minőségű kötés elfogadtatik. Cim a kiadó-hivatalban.

1 KG. Indiai kávé 1 frt 20 kr., 1 kg. Papírhéjú dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr., 1 kg. Uradalmi tea-vaj 1 frt 20 kr. Kertész Sándor fűszer- és osemegé kereskedésében Kossuth- és Battyán-utca sarkán a színházzal szemben.

GYAKORLOTT felső ruha varrónő, házakhoz ajánlkozik, cim a kiadóban.

EGY KERESZTÉNY fodrásznő ugy lakásán mint házakhoz eljár hajnal-utba 25.

ÓRIÁSI kávébehozatal és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében Varosház-utca.

A MESTER-UTCA elején Bundi-n. 4 szám alatt egy egészen újonnan épült magas földszintes utcai lakás, mely áll felül 4 szoba egy előszoba, alól két nagy világos pince szoba egy sötét pincéből május hó 1-től kiadó, értekezhetni ugyanott.

Kereslet.

RAKTÁRNOKI, pénzbeszedői szóval bizalmi állást keres kóció képes egyén. Cim a kiadó-hivatalban.

„TURUL” cipőgyár raktárában egy segéd felvétetik.

FIATAL SEGÉDET keresek azonnali belépésre Deutsch Lajos.

SZERÉNY igényű kisasszony ki a németben is teljesen jártas, pénztárnoknői vagy ehez hasonló alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

Eladás.

BALTI kis stráf szekér féderes, egy ló után eladó. Csapó-utca 47.

EGY UJ elegáns vaskályha és egy alig használt csinosan töltött Diván hozzávaló négy székkel olcsón eladó Kőlcsei-u. 5. A háztulajdonosnál.

Eladó.

Homokkertben a Simonmalom mellett 550 négyszögöles telek a mely két felé is osztható, ezenkívül egy 350 négyszögöles beépített telek kényelmes uri lakkal több marhára való állal és mellékhelyiségekkel. Értekezhetni Csohánczyval ugyanott.

Farsangi idényre

selymekben, áttört szövetekben,

francia batlisztokba

iegujabb kivitelben érkeztek,

ASZTALOS JÓZSEF

áruházába, Kossuth-utca 4. szám.

A debrecenikézipalogkölosön-
intézet részvénytársaság

Debrecen, Arany-János-utca 9. szám alatt, (az Osztrák Magyar Bank mellett.) — Kölcsönöket ad: arany, ezüst, értékpapir, ruhanemű, és mindenféle ingóságokra, mérsékelt kamat mellett. Az igazgatóság.

Üzlet áthelyezés miatt

osak február hó 2-ig a raktáron levő összes áruk u. m. férfi, női és gyermek ozipők, kalapok, ingek, esőernyők, kesztyűk, nyakkendők, női fehéreneműek, kötények, blousok, miederek, törülközők, flu öltönyök, Calocsnik stb. stb.

•• majdnem fél áron •• kaphatók

Székely Jenő

és TÁRSA utóda

Piac és Szt.-Anna-u. sarok.

A Debreceni hitelbank
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

f. évi február 1-én

megkezdzi működését.

Kölcsönöket nyújt:

váltókra, kötelezvényekre, értékpapirokra, árukra.

Óvadékkölcsönöket ad:

bérlőknek és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törlesztéses

(amortizációs) kölcsönöket engedélyez földbirtokokra és házakra a legkedvezőbb feltételek mellett.

Elfogad betéteket

betéti könyvecskére és folyószámlára a legmagasabb napi kamatláb mellett kamatoztatás végett.

Vesz és elad:

mindennemű értékpapírt és érepénzt, valamint

Elfogad megbízásokat

ilyenek vételére vagy eladására és minden a bankszakmába vágó ügyletek kötésére.

Üzleti helyiség: Széchenyi-utca 1 sz. I. emelet.

Az igazgatóság.